

95. §. A bírságpénzek beszedése közigazgatás után történik.

Ezen pénzek azon közeg pénz-tárbába folynak be, hol a kihágás elkövetett, s iparczélokra fordítandók.

96. §. Az ipartörvények áthágásainak — a mennyiben büntet nem forog fenn — vizsgálása és büntetése elől, ha a kihágó a kihágás elkövetése napjától számított 6 hó alatt be nem panaszoltat.

VI. Fejezet.

Az iparhatóságokról és az eljárásról.

97. §. Iparügyekben — tekintettel a 98. §-ra — következő hatóságok állapítottak meg:

I. Elsőfolyamodási hatóság:

- a) községekben a szolgabíró;
- b) rendezett tanácsosal bíró városokban a várositanács;
- c) törvényhatósági joggal felruházott városokban a rendőri (kapitányi) hivatal;
- d) szász székeken és vidékeken egyelőre az illető felügyelő, a városokban a rendőri hivatal.

II. Másodfolyamodási hatóság:

- a) törvényhatósági joggal felruházott városokban a város tanácsa;
- b) szász székeken és vidékeken egyelőre a széki vagy vidéki tanács, illetőleg tisztség;
- c) minden egyéb városokban és községekben az alispán.

III. Harmad- és utolsó fokú hatóság:

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, Horvát-Szlavonországra nézve a horvát-szlavonországi kormány.

98. §. Az iparosok és a tanoncok, segédék vagy munkások között förmertül azon surlótások és peres kérdések, melyek a munka, vagy tanviszony megkezdésére, folytatására vagy megszüntetésére, annak tartalma alatt fennálló kölcsönös kötelezettségek teljesítésére, a munka vagy tanviszony megszüntetéséből keletkező kártérítési követelésekre vonatkoznak: ott, hol ez czélra külön iparhatóságok szervezve vannak, ez által, ellenkező esetben az iparhatóság által, minden felelőbizettség kizárásával döntendők el.

Az iparbizottság, illetőleg iparhatóság e részbeni határesetével meg nem elégedő félnek jogában áll, a határozat kihirdetésétől számított 30 nap alatt igényeit a törvény rendes útján érvényesíteni, mi által azonban a határozat végrehajtása nem gátolatik.

Oly községekben, hol az iparosok, segédék és munkások nagyobb számmal laknak, ezeknek kívánatára külön iparbizottságok állíthatók fel. Ezen, az iparosok és a segédék vagy munkások köréből egyelőn számban választott tagokból alakuló iparbizottságok szervezésének és eljárásának részleteit, míg külön törvény által nem szabó-

lyoztatnak, az illető községek az érdekeltek hozzájárulásával külön szabályrendelet útján állapítják meg, mely a földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszterhez az illető törvényhatóság útján, jóváhagyás végett felterjesztendő.

99. §. Az iparbejelentések, valamint a telepengedély iránti kérvények azon iparhatósághoz intézendők, melyek területén az iparüzlet megindítandó.

Az iparigazolványba a bejelentés kivonata annak bizonyítása, hogy az az iparüzletjomba bejegyeztetett, beiktatandó.

100. §. Az elsőfolyamodási iparhatóságnál iparüzletjorn vezendők, abba minden iparbejelentés és telepengedély, valamint az ipar álladékaiban történt minden változás beiktatandó, s erről az illető adóhivatal a kereskedelmi és iparkamara is lahvonatik értesítendő.

101. §. Valamely iparüzletnek beállítás esetében a fellet az indokok is közlendők e ez az ily végzés ellen a kézbétesítőtől számított 15 nap alatt felügyelővel értesítendő.

102. §. A jelen törvénybe ütköző kihágások felett hozott határozatok ellen a felügyelőnek a határozat kihirdetéséig, illetőleg kézbesítése után 15 nap alatt az elsőfolyamodási iparhatóságnál nyújtható be.

A keltől időben benyújtott felügyelőnek, a 98. §-ban említett esetek kivételével, vagy ha a végrehajtás azon-

TÁRCZA.

Te nem hiszed . . .

Te nem hiszed, hogy szeretlek, En sem hiszem, hogy kégyelsz. Megélelek, megcsókollak, Te is csókolsz és ölelsz.

Te azt hiszed: mig csókollak, Szivem más után eped; En azt hiszem, hogy mig csókolsz, Másért dobog kebelém.

Tán csalódom: ám csalódot Még mind, a ki szeretet, Így-e, vagy másépe csalódni? Jobb vajjon melyik lehet?

Horgosi Ferencz.

Az erdő szépe.

— Novella —

Nagy Ferenczről.

I.

... Ha a Sors ily kérdést intézna hozzám: "Férfi! vajjon mi boldogíthat téged legjobban a világon?" En mohó örömmel felelném: "Hölgyem szerelme!"

... S ha kérdéné: "Mint kívánsz élni?" — Örömmel mondanám: "Hölgyem karjai közt!"

... S ha ismét kérdéné: "Mint óhajtasz meghalni?" — En elragadó lelkesedéssel felelném: "Ha lerótam hononak tarozásomat! Nyugodtam csendesen hölgyemnek gyöngéd ölelés, pámam legyen a háttyú kebel, Rubin ajkának édes csókja szívja ki lelkemet, s bocsássá el azt szívemnek egy szerelmi sóhaja, mely sóhajban lelke szálljon

lelkemhez — elhagyva örökre anyag-lakát — szegődök lelkelemk utáirság, hogy együtt szállhassunk a szellemek honába, hol az ily maga létezik! . . .

Igen, így felelek: "S helytelen lenne-e feleletem? — Nem ismerjük-e mindannyian a nők nome szívének gyöngéd befolyását saját életünkbe?"

Oh, igen! A nők éltünknek vesztései: — ha vérszenen vagunk ó vigasztal. édesen bitart bennünket, forró szerelmével boldogít, nyugodtá teszi szenvedés-tejes életünket, egyhíti a kínzó fájdalomakat, melyek szívünket marczangolják, biztatnak a láthatlan jövő reményével, társaink és veszen s bátran kárhoztat a kegyetlen sors csapásával szemben, véde forró szerelme imádottját.

— Ok küzdenek oldalunk mellett a végső ellenségg: — nem nézünk vést, nem gálat, híven követik férjjeik nyomonkát.

Avagy, ha felébred szívben a pomes-theusi fény s szeret, — mi híven, s csende-odaadlag simul kedves, imádjotta kebelére, mi gyöngédem karolja át a kedves termetet, s mily magasztos örömmel vajja magának a drága híroktól: arról csak a szív szólhatik. — Igen, a szív, melynek szerelme végtelen, hűsége kitartó, minden szenvedéseken képes áthatolni, — javit és rombol, jutalmaz és büntet, s a mily tisztán tü be szertel, oly rettenetesen képes gyölni éi szeszni is.

Avagy, ha mi, férfiak, a sors kegyetlen csapásaitól áldoztette nyomorultan vánszorgunk e porlepte földön, elhagyva legjobb barátainktól, rokon- és testvértől, — ellenségekünk örömeir, ezektől gyönyöltava: kárörvendően kacsognak kínaink fölött, — de a hölgy híven követ, oly híven mint maga a vést s az árnyék, — S ha már nyomor-teljes élted képtelen vagy viselni, a halálhoz közel állsz: hölgyed még utolsó perczében

is biztatógly vigasztal, ó nem hágy el, hű marad a szivem. . . .

Igen, ha boldogtalanok vagytok, vesztéset egy pillanatra följelentétek, a új népszáma biztató arcon fölleltek azt, mire a vesztben ép szűkségetek van.

Igész szemeknek varázs fénye fölvillanyozza bennet-ka a küzdelmi bátorságot, új erőst nyertek minden ráczat után, a vést elvitt magasztosok megenni, mert édes szívvel biztatógly önbeket a szivbe . . .

A nő a földnek béké-angyala; — csak-hogy ezeknek száma ritkább, mint a fehér hölly.

... Vannak ismét nők, kilencek szive kegyetlen örök nélküli, vagy tán nincs is szívük: — avagy ha van, abban hiú nagyváragsz, úres gög, nemtelen bosszú, irigység, fék hajlítás, kacérszág és esálas örménygész érette ily föl sátrát, fészket rakott benn magának a gyátlatos bűn, károztató bűnté a lelket kinyomlói éte által — meg-odolatlannul. — Ravasz kímódhatatlannul; jellemere sötét árnyékokt vet gossz terelősek halmaza: — megvetve a szelid erkölcesek, csupán a romlás útjára akar haladni — hiszi, lévesen, hogy mind jól van az ügy.

Ha könnyelmű élete kegyetlen szeszélyének csábítógly kedvez a sors, ott hagyja ama ferít, ott azt, ki végtelen szerelmével magához igyekezze vonzani, s szerelmét biztosítani förtökölés maga számára; mert csupán ké új után savorgó szive egymással kötött titoklannul gyátlatos harag szerződést: hogy megosztja vele sorsát, — s ravasz kisedt agyában gondolja: gyásos leszek, még nálánálmi szebb szagolagbó akad . . .

Ez Hölgy, a nem nő! . . .

Nem ritkán látunk oly nő, ki minden pillanatban képes föllázadni életét forró szerelme tárgyáért; — azért, kit szeret, tisztelet és imáit elhagyni nem akarja soha, mert végtelenül szeretett kedveséért képes

malin
ber.
há
vég
ade
nab
szel
a ny
kair
— t
Slav
sajt
esne
mely
ban,
osza
az az
kell
koz
azza
telep
kúj
anny

nali fogamatositása köztelintetkeblől nem szükséges, halasztó hatállyal bír.

103. §. Az első folyamodású iparhatóság előtt az eljárás szóbeli, s a végzés a felek kivonatára írásban kiadandó.

E törvény hatálya léptétől minden evvel elleneszk törvények, rendszabályok és törvényes szokások érvényen kívül helyeztetnek.
Az 1848. XVIII. t. cz. azonban a nyomdák és könyvnyomdák biztosító kaira vonatkozó rendelkezelt kivétellel — továbbra is fenntartatik. Horvát-Szlavonországban pedig az ott fennálló sajtótörvények érvényben maradnak.

105. §. Jelen törvény alá nem esnek:

- a) a mezőgazdasági és erdei termelések, marha és lótenyésztés, halászat folyóvizekben, tavakban és csatornáknak, kert és szőlőmívelés és az ezekkel összefüggő mellékajtai, a mennyiben az illetők leginkább saját nyers termékek feldolgozására és eladására szorítkoznak:
- b) a bányászat és kohászat;
- c) az állami egyeduralgú és az azzal összekötött vállalatok;
- d) a katonai intézetekben és tisztelekkel alkalmazott katonák munkája;
- e) a malom és italmérési üzlet anyiban, a mennyiben az alhoz való

jog a kir. kisebb haszonvételek sorába tartozik;

- f) a vasuti, gőzhajózási és csatornázási vállalatok;
 - g) hitel- és biztosító-intézetek;
 - h) tengeri hajózási és tengeri halászat;
 - i) renes újtörök(kompok, révek) állítása folyókán, tavakon, csatornákon és a fa-uzsátató vállalatok;
 - k) az ügyvédek, mérnökök foglalkozásai;
 - l) a gyógyászat gyakorlása (orvosok, sebészek, szülések stb.) és mindenemű gyógyintézetek, (ideértve a szülés-lázakat, téholydákat,) valamint az állatgyógyászat és a gyógy-szerészet;
 - m) a magánoktatás és nevelés;
 - n) nyilvános táp-, oktató- és feyintézetek ipari foglalkozása;
 - o) a hazaló kereskedés;
 - p) a közönséges napszámás munka.
- Mind ezeket névze a törvényhozás további rendelkezéséig a fennálló törvények és rendszabályok szolgálának zsinómértékül.
106. §. Jelen törvény végrejelátásával a földmívelés, ipar- és kereskelemügyi miniszter, Horvát- és Szlavonországban pedig a Horvát-Szlavon-Palmtörökország bánja bizatik meg.

Póthívat.

A közelő nagyváradi országos dalár- (nappely alakú) dalöröknek, mint legalylenek részvételt várósnak és egytelnek érdeke megkívánván; az ily képviselittelé jőró ellökülleten anyagi kiadások fedezése szempontjából tiszteltet felhívni bátorokom egytelnek tagjai, és a város összes műveltségű, hogy az a célra rendezendő hangversenyeket becses részvétellel támogani sziveskedjenek.

Török Kalmán,
bíróhelyettes elnök.

Hírek.

Degeér Atafog országgyűlési képviselőnk f. hó 21-én roppant lelkesléssel fogadott képviselői jelentése az látszik igazolni, hogy ezen egytel beszéd paralízisa az ellen-agitatókat, az ellenzők nálunk töretlen szilárdan áll; esodájuk a Pesti Naplo-levelezőjének forrásait a homét tudósításait meríti, mi úgy tudjuk, hogy a kormánypart által tipantinaland rendezett banquet, melyet a régi magyar szokás szerint dílmórára kellett volna fenntartani, a különféle erdeiféle kukorica-föld-féle engedmények stb. stb. inkább értott ügyének, mint hasznát.

A követi jelentése körüli innépett tudják olvasónk, a naplapon pedig majdnem részletek közt, tehát ismétlésekbe becsát-közi nem akarunk, azonban jövőre, főleg a közérkösség szempontjából többit.
Förtúner Pál, sok csapást ért köztiszteletben élő postamesterünk új csapás érte, szerzett német veszté el, a gyászelentés ily hangzik: Förtúner Pál, m. kir. posta-mester, magk és gyermekei: Elek, József és Flórián néven, mindben a boldogult atyjának: Fiser Flórián, Ferecz, János s nővére: Magdolna, valamint számos rokoni nevében keseredett szível jelenti felejtellen

odadni mindent mivel bír. Hasztalan kísérték át szerelmeben megégnitni, — m ő hajhalkán marad minden légréte, mint érczet, egy a dióhéjban vihar közeget.

Találunk ismét olyanokat, kik tartás a pillangóként évet hajhászva, virágról virágra száll, vagyis férj kar közt, férfi kar közt rohan, Kéj-mórában feleli a mulat, leled érvényt, becsültelet, mindent, mi embert valóban boldoggá tehet.

S jó idő, midőn lehet élni virágo tavassa, elmúlnak kéj-lett pillanatai, messze tün arczáról minden boldító szin, s nyombuk eskimok rajt terne a létnek kor sötét redő, melyek tanúi tin szétégett életének.

Ekkor halomra zúdul a vérs, feje fölött édfekete kőnek felhők tornyosulnak, melynek zúd kebelében villám és vihar egyaránt dúl, levegő, levegő az alkalmat, hogy az érvénytiro bűnsere kemény emelje saját óstórat.

It a pillanatt, s a restetős sors iszonyú csapásra emve vesz kezt. — Az érvénytiro nő éri, s egykor barna alkjairól egyelőstrómó jajok ööne tölt be a léget, segélyre kiált, rimánkodók Istent és emberhez, kőkőkön öntöndülendül kapkodt volna: — sir, javeszked, könyörgés, majd átkoz pokoli módón, — s ismét imádkoz: — de senki feléje nem hajol, senki sem nyújt néki jobbot, sőt megvető tekintete sem méltájga.

Azok példt, kiknek egykor karjaik között kébén uszot, gyonos kaczerja fakadnak ézőt tétlpi kínát főtűt, s dörög hajhatjokat százszerösen ismétlik.

Im, az érvénytiro kéjholgok sorsa ez!
Az erőtelben dús és nemes szerény-séggel bíró hílgys sorsa pedig: boldogság.

— Mindenki szeretettel viseltetik írása, s emlékezt drága gyonyá gyanánt örzik keblükben a tisztelők hozzá sora. — élte pályáját pedig áldás kíséri mindent, amit a kéj után sovárgóját: száznál és átok

II.

. Szép erdő his öleiben nyugoszik a bios ké leány; — fejenél kisedelt patalka szegvelet, a smarag-zöld fü bürsöny gyepével nyugodtly szögél harmat tagyainak; körötte egyszerű erdei virágok díszelenek, s ily állatot lehelnek az ifjú szív felé; — a madár-sereg magasztos dal zengedez. Közé-közébe vegyül a kilömbögő rovarok halk zömbehalása; — virágról virágra szállnak a tarka pillangók; s néha légy szelő sohaja ingatja meg a fák dús koronájának lombját, vagy nyájában enyevlegé játszósdok a virágok mosolygva felelőző szirmai-val.

Irma az alvó lány) arczáról gyöngéll kaczerággal vegyült mosoly tükröződik feleté, behunyt szemhéjait pompás fekete pillá ékíti, gyönyörű csóvót szinú dús hajtása porgóvalán szerte szóvra, zilálva — fűrjével paján jádókat az és enyhé légtillatos fuvloma; mérvány homloká derült, mely alatt borsos szemöldöke a legszebb ívet képezik; — hatttye keble félgy fődve csak, jobb kezét mellette helyezé, a míg a bal félhöz gyantán az anygal-foj fölé hajlik. — Róza szin ruha börtja kavcsu termetét, — fűrjével paján jádókat az és enyhé légtillatos fuvloma; mérvány homloká derült, mely alatt borsos szemöldöke a legszebb ívet képezik; — hatttye keble félgy fődve csak, jobb kezét mellette helyezé, a míg a bal félhöz gyantán az anygal-foj fölé hajlik.

— És igazat mondunk, mert őp e pillanathban titi ki ondt fejté a derek szakkáló Krontall, báró Colonnal agdoss félben leve virág-kértésze.

Lassan buvik, távol akar lenni minden zörreltől; — s nézzük — sikerül-e neki föl nem érvénytén tándért dílmódó a bios Irmat, ki az erdő-mesterének leánya.

Krontall elő vészörög a sürű bokorból, s óvatos halk léptekkel közeleg a gyönyörtü alvó leányhoz.

Fél-agg kebléhol mely sóhaj tőr elő, mintha mondanai akarn:

— Istent! anygal-e vagy ördög, ki élettem ily édeseden nyugoszik?

Krontall az alvó Irma bálmul, míg végre mellé fél térdre ereszkedik. — Saját szemének nem akar hinni, küzd önmagával s idomlatlan mozgások követ el.

Talán bí szerelmes kezd lenni a vén róka? —

Az könnyei meglehet.

De minidjárt látni fogjuk.

A derek szakkáló Krontall szeméi szokatlanul kezdenék fényni, magába érthetlen szavakat normol rozsdás fogak közt; — föllál, ismét letérled, majd forró ödlésére tárja ki karját, mely úgy reszket.

Ó a leányt már többször is látta, kelte lletné látnia, különben benső érzétek nem mutathatná róla ki ily réjtört — sőt kirívólag, és mivel ismeretes volt a leány atyjával is, mert ugyan egy urat szolgáltak mindketen.

Krontall keze iamét visszahanyatlott, zavart szemét behunytja, agdoló feje ölrök környel, mintha eliaszkálódott volna az önmagával küzd-lembert. Félkópas homlokát ábrí redőke volna. Árczán némi vonsái valónak láthatók a benső küzdelemnek, s úgy nézett ki, mintha keblében az ész és a szív sörző fölött határozó tancsot állt volna. — Végre sirt, zokogott, mint könyök hullás követted. Durva, kerges teremtésé retjé arczát, mintegy elfojtatni egykezett benső érzetének elő fájalmát, míg nem önkénytelenül sóhajtott fel.

E sóhaj oly érde, volna, hogy az alvó Irma föl jévdéni méla tündért álmlából, s hangos síkoltásra nyit bíbor ajaka.

(Folyt. kov.)

nejeknek, illetőleg édes anyjuk, novellák a rókónknak: Fortinier Pálné és Ficz Márjának a házasságuk éjtatos felvétele után, f. hó 23-án 7 órakor, élet 52 s boldog házasságának 30-ik évében, tód-vész következtében történt gyásos elhunytát. A boldogult halálát elv. hó 26-án, u. ó 5 órakor fogtak az alvelel sikerrelben felv. nyugalomra vételt. Az egésztestület nlsó-áldozat pedig, hó 26-án reggel 8 órakor a székesgyeházban fog a Mindenhatóknak bemutattnál. Áldás és béké legyen porján!

Katonai lakatnya építés végett egy bizottság volt nálunk a kormánytól kikülvé, — mi egy halljuk, hogy a volt kiskatonai, jelenleg vadas lakatnyának használt épület jelöltetel volna ki az ezdra. — Figyelmeztetjük a város atyáit, hogy ezen kiskatonai lakatnyát nem engedjük át, mert ezen épületben köztök jogok majdnem Ludovicum-féle jogkérdést képeznek rednk néve a hozzá csatolt és az ötvenes években elvett alapítványok folytán, addig is mig azt alapszabály kimutatás, fordításig megvárjuk a tagosítás folytán városnak szent akoltérsegre; ha építeni kell, egy közzéegész tekintetből is észszerűbben építhetnek fel e lakatnyát.

A követlázasztási Szavazat összeírtó bizottság máj 10-én közzétette tagokból: Sándor Zsigmond, B. tagok Plachy Beralan, Dapsy Béla, Bartos Imre, Németh István, jegyző Nándory Pál.

Város szervezésére vonatkozó és lapunkban közölt 30-as bizottságny javaslatát a közzégülés elfogadta.

Hymen. Kövesdy Ignácz sopronyi tanár a napokban jegyzé el magának Szalkay Bella kisaszonnyt. **Szalay Endre,** polgári kőműves pénztárnok szintén a napokban jegyzé el Farkas Veli kisaszonnyt. **Ellááss Ferenc** takarékpénztári 2-odkönyvvivő jóvó hóban tartandja esküvőjét Nell Emma kisaszonnyal. Tehát három vészt sőt ledányul kevesebb lesz kítve a léha utvával a városnak.

Dumaföldök még is csak lesz. Rasovszky Márton új földmészársége folytán, tekintve a faanyagok árnyaltán tarít, valóban szükséges lesz, ha közönségen pártalossá tessékkeléssé válnak.

A m. k. adóhatalnál egy díj-nök 1 forint napdíjra bík mikor alkalmazást nyerhet, jelentkezhets az illető a m. k. adóhatali pénztárnoknál.

Gyönyörű eset! H. előkelő kereskedő spünnyéi szolgálát megvezeti egy miniter osztálytanácsos S., ad red ezer forint foglalt, kiállít egy 1800 frtos váltót, mely május 1-én járandó le, és a hátra lévő 4000—5000 frtót vételi szerződést; — megátlán-e az illető a váltót, végül egy sem elég az hozzá, hogy midén H. kereskedő nem volt hona a fától azon úrtyát állt, hogy a váltó lejárási idejét egyetel össze és tekinthet meg, a sző szoros értelmében kicsatla a váltót és szerződést, a nagykérdőföld. Úr előt megható futót és szokat szítette; ha ezt egy polgár teszi, azt hisszük, hogy azota elmékedheték az enyém és tied teletti jogkérdésről a koterben, mi az igazságügyi minsteriumban működő tanácsos írnak perre ma nics a késégge, — de az országának igen is volna szüksége arra, hogy főleg az igazságügyi minsteriumban nem csak tudják, de tiszteljék is az enyém és tied-féle fogalmakat; — reméljük a figyel-

meztetésünk illett helyen nem marad sikerelen, dezzár annak, hogy H. kereskedő ír mellőzni akarja a törvényes lépéseket és megtorlást.

Hamisított gyógyszer. Hivatalos tudósítás szerint a berai új kórházban volt két gyermekgys, kiknek gyermekgys! haz márt nagyobb adag kinal (china) rendelkezett, rövid idő múlva e szer véletlen után mérgezési tünetek között meghalt, és megejeztetl nyomozás folytán megállapított, miképp a rendelt kinal nagy részben szennyallal (morphium) volt keverve. A szóban levő kinal Merck E. darmsztádi vegyész; gyárdból származott, ki ugyancshol m. évi ápril 4-ik és 6-dikán 1% fofont Perold és Süss bétes kereskedők háznak küldött; mely mennyiség ezen utóbbiak nyilatkozata szerint már rég elküldötték. Minthán a fennvezetett darmsztádi czég vegyészüzimét, jelséül pedig a kinalt különböző országokba külti, és az érintett bétes kereskedőhöz is ezen hamisított szerből tényleg el is adott: a belgyeminiszter szükséges kártit ezen eseményről az orvosokat, gyógyszerészeket, házi- és kézi-egységzterítők tulajdonosait, és a gyógyszer-kereskedőket (droguistákat) értesíteni, mit oly megjegyzéssel hóg közüdmös, hogy a hatóságok a kello felgyelget kifejezetten utasítanak.

Három egészséges fű-gyermeket szült egy molnár legény néje, ez egy-együl figyermekek egészséges és életre való gyermekek voltak, hanem hallomás szerint a férj durvasága, kello apólas és szajtolás nő hánya miatt elhaltak. — A közelebbi rokonok tehettek volna valamit e gyermekek megmentése végett.

Pusztai A. nevű eszmadia mester állítólag vagyoni zavar miatt szöllejében felakasztá magát.

Csán-féle felette kártekon szöllő-gógr kiirtására jutalmat tűzhetnek ki hegyközségek előjárásoga, — egyetlen bogár 10—15 tökét képes a termő gyaloglat megfosztani.

Irodalom.

Spitzer Miksa helybeli könyvkereskedő kiadta új könyvek leghaték: **Jókai.** És mégis monog a föld. 6 kötet frt. 6. — **Freitag,** Kalmar és báró. 2 kötet frt. 2. — **Tóvölgyi.** A ronák vézse 1.20. — 1872. ipartörvény 30 kr. — 1872. vadasztálytörvény 20 kr. — 1871. Torvényzárk a község rendeltetéséről 40 kr. — **Hegedűs.** baloldai 40 kr. — **Gyürky.** Az új szölgariból hivatal, kézikönyv frt. 2. — **Szeniczey** A magyar váltóeljárás, frt. 2.50. — **Born Maria** Theresia Oesterreich's, Gross Kaiserin, die Mutter ihres Volkes, und ihre Götter. 200 Historisch-romantische Geschichte. Circa 20 Lieferungen á 18 kr. W. Zu diesem interessanten Roman sind auch 4 Bilder prachtvoll ausgestattet als Prämie zu haben.

Az aligúnitl vérengző báborák nagy részét ezenévet el mindmúlt évben figyelmelt a hadudomány s harezaszt fejlődése, leginkább pedig az európai nagyhatalmak hadállása s szervezete iránt oly nagy mérvben keltették fel, hogy ma már annak tudása nem csak a hadi, hanem a világi pályán levő egyenként egységt érdemszükségét vált. S minthán mindaddig honi irodalmunkban így kézikönyv nem létezik: „Európa katonai nagyhatalmassá-

gái, Német, Orosz, Francia, Olasz és Ausztria-Magyarország jeltu hadszervezete” című munkára előfizetést nyí Szávra Miklós hosszú szádos és h. mérnök E munka egy füzetben megadás, s egy-egy füzet mintegy 10, összesen 40 frtv fog terjedni. A nagy füzet előfizetési ára három frt. 0. 50. leand. Az előfizetési ár elérésézt: 1 frt. 50 kr. előlegesen Rosenbergr testvérek könyvkereskedésének (Pest, egyetem utca, kátrépkéntér-épület) í, 6. június 1-ig kell beaküldni. A hátralévő 1 frt. 50 kr. a majdn egygyozorra kint a nagy füzet kézbesítése alkalmával utólagosan fizetendő. Minden te gyűjtemék 5 példány után egy tiszteletpéldány jár. A könyvkereskedések által beküldött előfizetési összeg után a szokásos %-ot megadjinja.

Tudni valók.

Muziumi könyvtár reggeli 9-ól 6. u. 2-ig. **Akadémiai könyvtár** reggeli 9-ól 6. u. 2-ig.

Egyeteml könyvtár nyitva áll napközött reggel 8-ól 12-ig, és a u. 2-ig. **Az Eszterházi-országok lektár** jerteti a népművelés nyitva tartása minden hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap. u. 3-4 óráig. **Országos képművelési társulat** tartatja (akademián) máj 2-ik napján a hájrt az akadémia utca)lőli napokant nyitva van. **A természeti múzeum** egyetemnyit jerteti a nyilvános szemléltetés, a következők rendszeren: minden hétfőn és csütörtökön a természet és néprajzi tár, minden kedden és szombaton a képművelés, minden pénteken az országos képművelési társulat által rendezett alkalmat levő legyertvité elkészés, a régiségterít és más leírás nyitvatart.

Általános a városhegen. Hélfélti déj 20 kr.

A m. tud. akadémia minden hétfőn, a Kistudáló-társaság minden hó utolsó szerdáján, a történelmi társulat minden hó első csütörtökén, a természetismereti társulat minden hónap első és harmadik szerdáján két népszerű előadónak egybekötött szavagylást, mindegy d. u. 6 órakor az akadémia palatájában.

Bécsi börze átvárta apr. 27-én.

Army	—	—	5.37
Rein	—	—	110.75
Nemzeti kölcsön	—	—	71.25
1860-ki államkölcsön	—	—	103.40
5% metallikus	—	—	64.70
Bankrészevények	—	—	838. —
London	—	—	112.80
Hirelletés. részv.	—	—	332.75

Szerkesztői újsznet.

Blerit H. urnak helyben. Gálkott korának tartjuk, előbb léssak nekem annyira a medvét, mint azt, hogy hova fejlődtek a tiszteológusok eszméje. **K. L.** urnak helyben. A regénynt hibás. **U. S.** urnak helyben. A talány egy volt tréfa és helyes megfigyeléset a nyugodti Váczpál utca)lőli indították. **Hörner Ferenc** urnak Kálócson. A numero 6 beátval, a numero 5-re le rósi keltál a sor, a többiek kimutatás járulat minden hónap első és harmadik jóbakkal előfizetők.

Manica Sorella urnak helyben. Hexamer-terjti létezek, az eszmemenet sánit, hanem azért mutatványl nem árt órák sem, csillag nyomatára látni, ino!

Aty gyűjtemék nekünk hóg: Várnak csillag sánisen. **A né vezteleg** nekünk hóg: Jókai. **Nem tudok-e** a vizonyt, mely Zsuzszi bádóságnál előfizet megújulni ha aranyosom kof? **Csillag** azt érre megkérdezték: Hova van ennek? Hóg ha vakon köztétél, hó, hora által el.

Szegény Krisztófer enni kálomb verset is megérdekelte szer szer, hóg elligélt, mely hona szünet annyira lebilleszete. **Szerk.**

Hirdetések.

Das Haus Nr. 886 Aussere Reihe, bestehend aus 5 Zimmern, 2 Küchen, 2 Speisekammern, Keller, Stall, Schoppen und Garten, ist zu verkaufen. Näheres im Hause zu erfragen. Unterhändler sind ausgeschlossen.

Vác, 1872. Nyom. a siketu. iparint. könyvny. gyorsajtánj.

Két könyvtelő tanácskeresetük

SPITZER MIKSA könyvtelőszetében. Vácson, fűtöczka 736. sz.

Felől-szerkesztő és kiadó-tulajdonos: **ELLÁSSY GYULA.**